

第 20180003 号《关于着力提升福田区整体竞争力，保持福田区可持续发展的建议》 提案的回复

尊敬的叶玉敬委员：

你们提出的《关于着力提升福田区整体竞争力，保持福田区可持续发展的建议》（福田区政协五届一次会议第 20180003 号提案）已收悉。感谢你们对福田区高新技术产业发展的关注与支持，你们提出的建议，我们非常赞同。根据你们的建议，现答复如下：

一、推动大数据发展与提升服务相结合

福田区围绕党中央提出的“实施国家大数据战略，加快建设数字中国”的国家战略，积极落实党的十九大精神，建立健全大数据辅助科学决策和社会治理的机制，推进政府管理和社会治理模式创新，实现政府决策科学化、社会治理精准化、公共服务高效化。福田区在 2017 年启动建设“福田区经济数据运行监测预警系统”，在建设过程中，福田区委区政府领导要求把该项目打造成提升经济质量促进转型升级的高效信息平台。该系统由福田区统计局牵头承办，得到了数据来源等多个部门的支持。该系统平台运营功能包括数据质量监控、指标监测预警、敏捷分析、数据可视化、专题报告和

部门共享等。该系统集合统计数据、区大数据中心、经济职能部门的各类经济数据，并利用大数据技术收集网络上的各类企业运行数据、宏观指标数据等，共同形成经济数据库；同时深入分析研究福田区的经济特点，开发经济分析、监测、预警方法库和工具，实时分析福田区经济运行的宏观和微观状况，对发现的问题及时预警，对未来的发展趋势做出预测。

二、在产业资金扶持方面加大了投入

今年2月底，福田区政府在五洲宾馆举行了2018年福田区产业发展大会，会上发布了华强北低成本产业空间以及人工智能、供应链、专门专业服务、时尚创意产业等特定区域、特定产业的支持政策。并且2018年计划投入超过10亿元的产业发展专项资金，吸引新增量、激发新动能、实现新转型，为现代产业体系的构建配置资源、引领方向，坚定发展新经济。

我区今年以来对以往的产业发展专项资金政策体系进行了大幅度的调整和修改，除了在资金总盘子上进行了大幅度提升之外，内容方面也进行了大幅度的调整和增加，包括了招商引资、总部经济、先进制造业、现代服务业、金融业、科技创新、文化产业、建筑装饰、行业协会等9个方面的支持政策，与此同时，支持科技创新分项政策也做了重大调整，突出了六大特点：一是新增引进增量政策，加大对科技创新的招商力度；二是科技金融更加精益求精，融资难不再是问题；三是加大与上级政策对接力度，形成省市区互动；四是

R&D 直接支持，大力推进研究开发；五是大力培育人才团队与机构，六是整合绿色发展与金融科技内容，支持范围更广泛。

三、产业扶持方面鼓励加大了对研发投入方面的内容

1、《深圳市福田区支持科技创新若干政策》中明确提出了对研发机构和创新人才的支持，包括了创新载体支持、研发机构支持等。

2、提出了对 R&D 投入的支持，鼓励和促进辖区金融总部企业、上市企业、低碳节能环保企业、科研机构在研究和开发方面投入更多人力物力，从而整体提升我区的研发水平和研发环境。

3、一方面结合辖区金融高地的优势，充分发挥区投资引导基金的作用，一方面通过对辖区高成长科技企业的调查，研究调整政策方向。通过股权投资方式，培育、吸引研发型、拥有自主知识产权的高科技企业。不断提高辖区科技企业的竞争力，加快其发展和上市的步伐，让他们更快做大做强。

福田区今后的工作重点之一是不断完善科技创新体系，大力引进国内外一流大学研发机构、顶尖科研机构、新型孵化平台、高层次创新人才等创新要素，同时加大对现代服务业、知识密集型服务业和风险资本等创新支撑资源的引进力度，构建新型创新服务体系和创业孵化体系。完善创新政策

体系，建立系统监测企业需求的调研机制，对企业的创新瓶颈问题进行密切跟踪和敏锐响应。通过高交会、文博会、IT领袖峰会等“招研引智”，积极承接国际跨国公司研发中心向福田转移，建立规范的国际科技合作项目管理体系。充分发挥毗邻香港的优势，利用福田与香港两地创新资源互补性，共同建设深港技术创新合作基地和创新型产业项目。增强与其他区在高新技术产业方面的合作，围绕优势产业和共性技术开展联合攻关，形成区域产业协作和战略联盟体系，实现区域创新资源共享。

感谢您对科技工作的关注和重视。

福田区科技创新局

2018年4月24日